

# ДОНСКАЯ ИСКРА



№25 (626)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

1902

29 июня – 5 июля 2011 г.

ОРГАН РОСТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

★ ОК КПРФ E-mail: kprf.rostov@mail.ru Тел./факс: (863) 240-83-77 ★ РЕДАКЦИЯ E-mail: dobro1917@mail.ru Тел.: (863) 262-30-95 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★

## Никакого доверия партии воров и жуликов и их антинародному «Народному фронту»!

ЗАЯВЛЕНИЕ РОСТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПРФ

В СВЯЗИ С ПУБЛИКАЦИЕЙ В ПЕЧАТНОМ ОРГАНЕ АДМИНИСТРАЦИИ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ – ГАЗЕТЕ «МОЛОТ» ЛОЖНЫХ СВЕДЕНИЙ О КПРФ И ЕЁ ЧЛЕНАХ

В печатном органе Администрации Ростовской области – газете «Молот» №71-72 от 27 мая 2011 года на третьей полосе была опубликована статья Ивана Пономарёва «Мэрские беды Новочеркасска», посвященная якобы имевшей место оценке деятельности мэра города Новочеркасска А.И. Кондратенко со стороны членов (экспертов) КПРФ.

В этой статье указывается, что «путем подковёрных интриг Кондратенко удалось захватить пост 1-го секретаря Новочеркасского горкома КПРФ».

Однако приведенные газетой сведения не соответствуют действительному положению дел, поскольку Уставом КПРФ и Федеральным законом РФ «О политических партиях в РФ» полностью исключен захват руководящих постов в партии кем бы то ни было. Никаких сведений и жалоб о «захвате поста 1-го секретаря Новочеркасского горкома КПРФ» в Ростовский областной комитет КПРФ и в Контрольно-ревизионную комиссию Ростовского областного отделения КПРФ не поступало. Сайт

РКСМ, с которого перепечатаны данные сведения, никакого отношения к КПРФ не имеет, является провокационным, направленным против КПРФ и её лидеров.

В указанной статье опубликованы различные выводы от лица «экспертов КПРФ», никакого отношения к КПРФ не имеющих, так как Уставом КПРФ не предусмотрено наличие «экспертов КПРФ», а сайт РКСМ и его «эксперты» не имеют никакого отношения к КПРФ.

Таким образом, редакция газеты «Молот» распространила заведомо недостоверные и порочащие репутацию КПРФ и её члена А.И. Кондратенко сведения.

Ростовский областной комитет КПРФ расценивает данную публикацию как политический заказ, направленный против политической партии КПРФ, оплаченный из средств областного бюджета, так как редакция газеты «Молот» является государственным предприятием Ростовской области.

Публикацию лживых сведений и сплетен в государствен-

ном печатном органе расцениваем как идейный кризис и полное вырождение идеологов правящего режима.

Ростовский областной комитет КПРФ официально заявляет о своей полной поддержке антикоррупционного курса мэра города Новочеркасска коммуниста А.И. Кондратенко и дает положительную оценку его деятельности на посту мэра города Новочеркасска с учетом кризисного состояния Ростовской области в целом и блокирования работы законно избранного народом главы города со стороны партии «Единая Россия» и её филиала – партии «Справедливая Россия».

Обращаемся к жителям Ростовской области максимально ответственно дать оценку антидемократическим выходкам в отношении мэра Новочеркасска А.И. Кондратенко и на предстоящих выборах депутатов Государственной думы РФ и Президента России отказать в доверии партии воров и жуликов, а также создаваемому ею антинародному фронту.

Ростовский областной комитет КПРФ.

**Фашизм и антикоммунизм не пройдут!**

## ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ ОБЪЕДИНЯЕТ НАРОДЫ

КОМПАРТИИ РОССИИ И УКРАИНЫ ПОДТВЕРДИЛИ ЕДИНСТВО В СОВМЕСТНОЙ БОРЬБЕ ЗА ВОЗРОЖДЕНИЕ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА



Местом проведения памятной акции Победоносный курган был выбран не случайно. Именно высота, обозначенная на фронтовых картах как 277,9, стала связующим звеном всей обороны гитлеровцев на Миус-фронте в 1941-1943 годах. Фашисты считали это «дьявольское нагромождение войск и техники» неприступным, но в августе 1943 года Красная Армия сокрушила оплот немецкой обороны. Штурм безымянной высоты унес жизни 20 тысяч советских солдат. Здесь плечом к плечу за единую Советскую Родину сражались русские, украинцы, белорусы, представители всех республик многонациональной державы.

– Наш советский народ смог выстоять и победить тогда, и никаким силам теперь не удастся нас поссорить. Уверен, наша дружба навек, и мы собрались здесь, чтобы сказать «Да!» Крас-

ному знамени, под которым пол-Европы прошли, «Нет!» – возрождению фашизма не только на Украине, но и во всем мире, – заявил первый секретарь Донецкого обкома КПУ Николай Кравченко.

Он поблагодарил ростовчан, в том числе ветеранов ВОВ, преодолевших в автопробеге сотни километров для участия в митинге, и выразил уверенность, что такие совместные акции будут проводиться и в будущем с участием и других областных организаций Компартии.

Товарища по борьбе поддержал первый секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Госдумы Николай Коломейцев. Он призвал митингующих взять на себя ответственность прекратить разрушение родной страны, возродить Союзное государство, не дать погасить огонь дружбы народов:

– Мы обязаны сделать это в память о погибших отцах и дедах, ради будущего

В 70-ю годовщину начала Великой Отечественной войны российские и украинские коммунисты провели совместный митинг под лозунгом «Остановим фашизм!» на мемориальном комплексе Саур-Могила в Донецкой области. Представители Ростовского областного комитета КПРФ, Донецкого обкома КПУ, ростовского регионального Совета общественных организаций ветеранов войны и военной службы, украинского «Союза Советских офицеров», комсомольцы, участники Великой Отечественной собрались, чтобы почтить память советских солдат, сложивших голову в боях с фашистами. В мероприятии участвовали депутаты Госдумы, Ростовского областного Законодательного собрания, Донецкого областного совета, Верховной Рады Украины.

наших детей и внуков, перед лицом живых свидетелей той страшной войны и участников взятия безымянной высоты на Миус-фронте, – заключил лидер донских коммунистов. Выступали на митинге и те, кто штурмовал высоту, помнит ад боев, и наследники победителей. Красной нитью в выступлениях всех участников акции проходила мысль о том, что 70 лет назад именно Советский Союз остановил коричневую чуму и освободил мир от гитлеровских поработителей:

– Наша задача донести до людей главное: хребет фашизму сломал многонациональный народ Советского государства, веривший в идеалы братства, коллективизма, справедливости и правды. Да здравствует российско-украинская дружба наших Компартий! – провозгласил зампреда ЦКРК КПРФ, депутат Госдумы Виктор Коломейцев.

Участники митинга откры-

ли у подножия героической Саур-Могилы, на месте братского захоронения, где покоятся русские и украинские солдаты, памятник в знак дружбы и единства России и Украины. Он был заложен по инициативе Донецкой областной организации КПУ и Ростовского обкома КПРФ.

Позорный факт, но вот уже несколько лет на Саурмогилах у скульптуры воина-освободителя погашен Вечный огонь. Донецкие коммунисты не раз обращались к украинским властям, требуя зажечь священное пламя, но пока безрезультатно. Чиновники как в России, так и на Украине охотно рассуждают об опасности фашизма, на деле же, звучало на митинге, сами раскручивают маховик «десоветизации» и «десталинизации», провоцируя рост антипатриотических настроений. Потакают фальсификаторам истории, которые кощунственно «глумятся над Знаменем победы, топчут



наше легендарное прошлое, бессмертный подвиг советского народа», допускают выходы гитлеровских последышей во Львове, разрешают возводить памятники предателям, как, например, фашистскому прихвостню генералу Краснову в донской станице Еланской.

Участники акции зажгли символический огонь на погасшем Вечном огне, на «священной для каждого патриота, обильно политой кровью советских воинов земле Миус-фронта», возложили цветы и венки к памятникам военного мемориала. Митингующие приняли обращение к братским народам России, Украины и Белоруссии, в котором призвали граждан некогда единой и могучей страны противостоять организованной волне антикоммунистической истерии, вступить в ряды Компартии, помнить, что только под Красным Знаменем Победы, под флагом созидания можно

уверенно смотреть в будущее. «Единственной объединяющей силой на просторах СССР является Союз Коммунистических партий бывших союзных республик. Как и 70 лет назад на переднем крае борьбы за восстановление Советской Родины, за права человека на труд и на жизнь встали коммунисты» – говорится в заявлении.

Участники митинга почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания.

Будьте бдительны, чтобы никогда фашистский сапог не топтал родную землю – такое завещание оставили солдаты 40-х своим потомкам на выжженной земле Саур-Могилы. Коммунисты 21-го века поклялись их памятью бороться с фашиствующим национализмом, защищать нашу общую Родину.

Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды».

Украина, Донецкая область.



ДЕВЯНОСТО ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917-2011)

Советский календарь

ИЮНЬ

★ 26 июня. 67 лет со дня рождения Г.А. Зюганова, Председателя ЦК КПРФ, председателя Совета СКП-КПСС, руководителя фракции КПРФ в Госдуме РФ.

ЛИДЕР ПАРТИИ

За то время, что Геннадий Зюганов возглавляет КПРФ, его политической карьере не раз предрекали неминуемый крах.

Появлялись и уходили в небытие десятки общественных деятелей "новой волны" — Зюганов оставался. Одни полагают, что этот феномен отражает очевидную состоятельность Зюганова как политика и как человека, твердо стоящего на ногах.

Другие с этим не согласны и пытаются объяснить его "непопулярность" разными причинами: сговором с властями, жестким диктатом в Компартии, ностальгией общества по прежним временам — всею не перечисляешь.

И при каждом удобном случае, особенно в преддверии очередных выборов, стремятся отправить его ко дну или, на худой конец, вынудить добровольно последовать примеру императора Диоклетиана — заняться выращиванием капусты.

Что для этого только не делается! Политтехнологи без устали работают над хитроумными схемами замены лидера на левом фланге, центры социологических исследований играют на последние рейтинги Зюганова, начинающие журналисты оттачивают перо на "исоблачающих" его статьях, а более опытные лениво подновляют старые мифы и легенды.

Однако Зюганов не отступает и не сворачивает с избранного пути.

Анатолий ЖИГУХИН. (Из книги "Геннадий Зюганов").

• 67 лет назад (1944) тяжело раненый девятнадцатилетний комсомолец, гвардии младший сержант Юрий Смирнов был захвачен фашистами в плен и после зверских пыток распят на стене блиндажа. Посмертно удостоен звания Героя

/Продолжение на стр.3/

Народное ополчение

ДАЕШЬ ПРЯМОЕ СОЦИАЛЬНОЕ ДЕЙСТВИЕ!

КОМИТЕТАМ РЕГИОНАЛЬНЫХ ОТДЕЛЕНИЙ КПРФ

Уважаемые товарищи! Единственной целью операции прорывных структур по созданию так называемого «Общероссийского народного фронта» является сохранение у кормила власти партии чиновников и олигархии «Единая Россия», ее руководителя В.В. Путина.

Эти политические манипуляции правящего режима вызвали у широких народных масс решительный протест и возмущение. В ответ на очередную уловку, целиком и полностью связанную только с подготовкой к предстоящей общенациональной избирательной кампании, а вовсе не решением насущных государственных проблем, среди патриотически настроенной общественности России, в первую очередь, трудящихся, ветеранских, молодежных и женских организаций, профсоюзов активно стало выдвигаться предложение сформировать вокруг КПРФ движение под именем «Народное ополчение».

Первые объединения, называемые «Народным ополчением», появились в Алтайском крае и Нижегородской области, об их формировании в своих регионах также сообщали

участники семинара-совещания партийных отделений Юга России, состоявшегося 3-4 июня в Пятигорске Ставропольского края.

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов в ответ на предложения с мест чиновников и олигархии «Единая Россия», ее руководителя В.В. Путина. Эти политические манипуляции правящего режима вызвали у широких народных масс решительный протест и возмущение.

В ответ на очередную уловку, целиком и полностью связанную только с подготовкой к предстоящей общенациональной избирательной кампании, а вовсе не решением насущных государственных проблем, среди патриотически настроенной общественности России, в первую очередь, трудящихся, ветеранских, молодежных и женских организаций, профсоюзов активно стало выдвигаться предложение сформировать вокруг КПРФ движение под именем «Народное ополчение».

Первое. Региональные и местные общественные организации, желающие сотрудничать с КПРФ и поддерживающие идею формирования «Народного ополчения», должны установить контакты с региональными Штабами протестных действий и включиться в их работу.

Второе. Гражданам, желающим поддержать идею «народного ополчения», рекомендовать включиться в кампанию поддержки народного референдума. И по представлению определенного количества собранных подписей (50-100) в поддержку референдума выдавать им удостоверение сторонников КПРФ с последующим указанием об индивидуальном членстве в движении «Народное ополчение».

Третье. Наиболее активным гражданам, имеющим опыт участия в акциях протеста (уволненным из армии военнослужащим, членам добровольных дружин по охране правопорядка, спортсменам и др.), предложить сотрудничать с КПРФ в рамках групп прямого социального действия, которые создаются при партийных отделениях или Штабах протестных действий.

Исходя из конкретного опыта самоорганизации граждан вокруг КПРФ, Центральный Комитет примет соответствующие решения по формированию органа, координирующего работу со сторонниками партии в рамках движения «Народное ополчение».

Полагаем, что первоочередная задача на сегодня заключается в организации в каждом регионе самой действенной помощи всем нашим союзникам и сторонникам в их скорейшем объединении вокруг КПРФ на базе указанных структур формирующегося движения «Народное ополчение». При этом обращаем внимание, что КПРФ, в отличие от «Единой России», называемой в народе «партией жуликов и воров» и формирующей «Народный фронт», нет необходимости прятаться за новый политический бренд — «Народное ополчение». Наоборот, формирование вокруг КПРФ структуры под названием «народное ополчение» должно работать на укрепление авторитета партии и упрочения ее связей с трудящимися.

Партийным комитетам необходимо незамедлительно обудить данный вопрос и наметить конкретные мероприятия по оказанию инициативам сторонников КПРФ самой действенной организационной и пропагандистской помощи.

В.Ф. РАШКИН, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ.

Эко митинга в Донецке

БЕЗДЕЛЬНИКОВ — В ОТСТАВКУ!

5 июня коммунисты г. Донецка Ростовской области решили провести митинг «О реформах образования и ЖКХ».

Собрались на площади В.И. Ленина у ДК «Шахтер» к 11 часам коммунисты и поддерживающие их горожане. «Разрешение» от мэра, ОВД и прокуратуры были получены заранее. Перед началом митинга высказываются микрофону заместитель мэра Темникова А.В. и на повышенных тонах кричит: «Вы хоть знаете, что такое митинг?». Обращаясь в Темуркаеву А.Г. и Гришиной А.Н.: «Вы могли бы прийти ко мне и побеседовать с нужными вам людьми». То есть она не пригласила мэра Тарасенко Ю.Н. и зав. гороу Лобого С.Б., которых мы в уведомлении пригласили выслушать нас по вопросам ЖКХ и образования.

Ведя себе «по-бабски», Темникова А.В. чуть не сорвала митинг. Но, несмотря на такую встречу с 1-м зам. мэра, мы все-таки продолжим митинг. По вопросам реформ ЖКХ и образования выступили: Гришина А.Н., Бельчик И.Н., Кольшев В.П., Липунов Н.М. Говорили о дороговизне услуг ЖКХ, о поборках в школах, о непомерных налогах на землю, о бездействии управляющих компаний: додумались брать плату за ремонт, не делая ремонта, брать плату за «управление», т.е. за ничегонеделанье. Люди возмущались ложью с телеэкрана, преподносимой «Единой Россией» — партией воров и бандитов. Были приняты такие вот резолюции:

- 1. Снижения тарифов на отопление, газ, электроэнергию, воду.
2. Выполнения ремонта в домах: 17/1, 17/2, 20/1, 20/2 12-го квартала.
3. Отмены в квитанциях графы «Услуги управления».
4. Отмены земельного налога с участников Великой Отечественной войны и инвалидов.
5. Отмены поборов в школах.
6. Считать русский язык и математику в школах основными предметами повсеместно в России.
7. Мэра г. Донецка Ростовской области — в отставку!
8. Правительство, ухудшающее жизнь народа, — в отставку!

ГРИШИНА А.Н., секретарь м/о КПРФ.



- 1. По образованию будущего поколения: Остановить наступление на детство: а) приосвоить федеральный Закон «Об образовании и образовательный стандарт среднего (полного) общего образования», который снижает возможности получения полноценного образования; б) прекратить внедрение в практику принципов ювенальной системы (торговлю детьми) и последнее новшество-проект «Детство-2030»; в) обеспечить реальное повышение зарплаты всем работникам образовательных учреждений; г) повысить стипендии всех студентов до прожиточного минимума; д) обеспечить финансирование образования не менее 7% от ВВП: на бесплатность школьно-

Из резолюции митинга-протеста трудящихся, граждан города Донецка Ростовской области 5 июня 2011 года о проекте правительственного Закона «Об образовании» и жилищно-коммунальной реформе

- а) прекратить закрытие школ как в городах, так и в сельской местности;
б) прекратить внедрение в школы и учебные заведения религии;
в) ввести в число обязательных дисциплин астрономию;
и) министра образования РФ А.А. Фурсенко — в отставку!

- 2. По жилищно-коммунальным услугам: а) прекратить повышение роста тарифов на коммунальные услуги; б) установить государственный контроль за ценообразованием на газ, нефть, электроэнергию, основные продукты питания и лекарственные средства; в) ограничить плату ЖКУ 10-ю процентами суммарного дохода семьи; г) законодательной власти РФ разработать и внедрить ответственные обязательства правительства РФ за невыполнение конституционных прав народа по улучшению жизнедеятельности каждого гражданина РФ и проведению референдумов по очень важным вопросам, касающимся всего народа.
3. Земельный налог ветеранам ВОВ отменить.
4. Повысить пенсию всем категориям.
5. Правительство, ухудшающее жизнь народа — в отставку!

Принято единогласно.

Подвиг патриотов

О ПАРТИЗНАХ — ГЕРОЯХ ОСВОБОЖДЕНИЯ РОСТОВА

Когда речь заходит об освобождении донской столицы в феврале 1943 года, большинство вспоминают Мадянона, батальон которого первым ворвался в Ростов. Но краеведы еще помнят, что освобождению донской земли содействовали не только регулярные части.

Борьба с захватчиками началась уже в первый день оккупации. 24 июля 1942 года в Ростове выдолось жарким. В центре города еще шли бои, а на окраине по Металлургической, ведущей прямо к «Ростсельмашу», спустился взвод немецких пехотинцев. Солдаты с любопытством смотрели по сторонам. Еще один город пал к их ногам. Неожиданно репродуктор на одном из столбов ожил. Приятный женский голос говорил что-то на непонятном им русском. После паузы начал вещать на чистом немецком, и солдатам он уже не казался таким приятным. На весь район репродуктор призывал на двух языках: «Советские люди! Боритесь с фашистами. Смерть оккупантам!» Трансляция велась из заводского радиоузла, а микрофона стояла представительница немецкой коммуны на «Ростсельмаше», людей, которые приехали строить завод, да так и остались жить в СССР. Около двух часов потребовалось немцам, чтобы найти радиодом.

Летом 1943 года Николая отправили в танковое училище. После войны он жил в Ростове, работал слесарем на заводе. После освобождения донской земли содействовали не только регулярные части. Борьба с захватчиками началась уже в первый день оккупации. 24 июля 1942 года в Ростове выдолось жарким. В центре города еще шли бои, а на окраине по Металлургической, ведущей прямо к «Ростсельмашу», спустился взвод немецких пехотинцев. Солдаты с любопытством смотрели по сторонам. Еще один город пал к их ногам. Неожиданно репродуктор на одном из столбов ожил. Приятный женский голос говорил что-то на непонятном им русском. После паузы начал вещать на чистом немецком, и солдатам он уже не казался таким приятным. На весь район репродуктор призывал на двух языках: «Советские люди! Боритесь с фашистами. Смерть оккупантам!» Трансляция велась из заводского радиоузла, а микрофона стояла представительница немецкой коммуны на «Ростсельмаше», людей, которые приехали строить завод, да так и остались жить в СССР. Около двух часов потребовалось немцам, чтобы найти радиодом.

СЕРДЦА ТРЕХ За полгода второй оккупации в Ростове было создано и действовало несколько отрядов и групп: разведывательно-диверсионные группы Буянова, Мезера, Медведова, Романова, «Братья и сестры», «Мстители», «Вперед!», «Клятва», партизанские отряды «Ростовец», «Трамвайчики», «Имени товарища Сталина». Но были и такие, о ком не помнят даже краеведы-историки.

В Верхне-Гниловском поселке жили три друга: Женя Репко, Виктор Козлов и Николай Серьянов. В армию их не забрали по причине малолетнего возраста, а сидеть без дела в такое время шестнадцатилетние патриоты не хотели.

Уже на следующий день после того, как перестала доноситься канонада из центра, везде в поселке были расклеены приказы немецкого командования, — вспоминал Николай Серьянов. — Все сводилось к одному: за сопротивление наказание одно — смерть. Вторым мы строили планы борьбы, но сами понимали, что они нереальны. К кому обратиться? К родителям — можно и по шее сплотать. Решили пойти к нашему учителю Владимиру Николаевичу Базыкину.

Так появилась небольшая подпольная группа. У Базыкина было радио, которое он не сдал, и теперь по вечерам патриоты записывали сводки Совинформбюро, а утром поселок узнавал советские новости, читая расклеенные листовки. Но пацанам хотелось большего. Вскоре судьба дала им шанс. В один из осенних дней в дом Базыкина постучал мужчина в выцветшей и изрядно потрепанной телогрейке. Это был старый знакомый учителя Николай Зотов. Партизанский штаб Южного фронта направил его в Ростов для создания дивизионной группы из местных. Ему нужны были надежные люди — такими и стали учитель и трое его учеников.

Первой по-настоящему боевой операцией стал налет на оружейный склад, — вспоминал Николай. — Все сделали по-тихому. Пробрались, нагрузили винтовками, гранатами и патронами. Стали уходить и нарвались на патруль. Немцы открыли огонь,

а мы даже не подумали отстреливаться. Так перепугались, что бежали, нагруженные оружием, со всех ног. Благо, стрелками немцы оказались неважными. Никто не был даже ранен. Потом подожгли цистерны с бензином на станции Ростов-Берг. Пожар перекинулся и на склады с боеприпасами. Взрыв был страшный. Потом еще долго рвали снаряды, а немцы не могли из-за этого подойти, чтобы потушить.

Одним февральским утром на Портовой ребята встретили советских разведчиков. Став их проводниками, они участвовали в рейдах по уничтожению огневых точек вдоль Дона. 8 февраля в бою у железнодорожного моста, пытаясь уничтожить пулеметную точку, погиб Женя Репко. Через несколько дней был тяжело ранен Виктор Козлов. Когда Ростов был освобожден, Николай пошел в военкомат. К немалому удивлению, выслушав рассказ о подпольной борьбе и участии в уличных боях, его поблагодарили и отправили домой с формулировкой: «В армию возьмем, когда подойдет срок!»

Летом 1943 года Николая отправили в танковое училище. После войны он жил в Ростове, работал слесарем на заводе.

С ПРИВЕТОМ ОТ БУРГОМИСТРА

В ноябре 1942 года немногочисленные прохожие, спешившие по главной улице города, с изумлением останавливались около здания ростовской администрации, которое соседствовало с кинотеатром «Юнг-Штурм» (ДК строителей). На огромном фанерном листе было написано по-русски: «Долой фашистских захватчиков! Да здравствует непобедимая Красная Армия!», а ниже — на немецком: «Обербург-мистр Ростова-на-Дону Тиккерпу-Немцы, не знающие русского, спокойно проходили! Бургомистр плохой не напишет, даже на русском. По воспоминаниям очевидцев, плакат продержался часа два до тех пор, пока на него не обратила внимание местная полиция. Его повесили по заданию командира партизанского отряда имени Сталина двое ростовских мальчишек Савва Лотошников и Толик Подушко.

Толк Подушко был сиротой. Его отца расстреляли немцы, а мать умерла еще до войны. В отряде парнишка выполнял роль связного, но когда на улицах города развернулись бои, то и ему хватало работы.

Когда к вокзалу прорывался батальон Мадянона, партизаны поняли, что время открытой борьбы настало. Нужно помочь нашим войскам. Отряд Трифонова разделился на три группы: северная шла из поселка «Сельмаш», центральная — из поселка им. Маяковского, южная продвигалась берегом Дона. Когда северная группа подошла к артиллерийскому училищу, там их встретил огонь охранников. Завязался бой, в ходе которого Толик Подушко гранатой уничтожил немецкого пулеметчика. Немцев вытеснили, и они, огрызаясь, стали отступать по балке (ныне там гостиница «Турист»). Вскоре партизаны встретили бойцов Красной Армии, и уже вместе с ними уничтожали отступающих врагов.

САМЫЙ КРУПНЫЙ

Партизанским отрядом имени Сталина командовал бывший учитель истории Михаил Трифонов (Югов). Создан он был 6 сентября 42-го и насчитывал поначалу 45 человек, но через месяц их стало 121, из которых 77 давали письменную клятву, 44 действовали без подписки. В основном это были рабочие завода «Ростсельмаш» и красноармейцы, бежавшие из лагеря, который находился в здании РАУ. Одним из руководителей отряда был кадровый сотрудник НКВД Авдеев. Партизаны действовали нелегально, использовали в конспиративных целях квартиры, предоставляемые ростовчанам, а на чердаках и в подвалах их домов скрывались военнопленные, бежавшие из лагерей. Штабом отряда Югова была одна из квартир дома №11 по ул. Водопольнова.

Явочные квартиры находились в Нахичевани, на 10-й и 38-й линиях. Бойцы отряда имели 18 комплектов немецкого обмундирования, повязки полицейские, липовые «аусвайсы». Отряд имел 156 винтовок, 17 ручных и два станковых пулемета, три автомата, множество патронов.

После гибели группы Трифонова (Югова) штаб партизанского движения Южного фронта сделал вывод о том, что все они «заслуживают посмертного присвоения звания Героя Советского Союза». Такую же высокую оценку отряду Миши Трифонова дал и секретарь ЦК ВКП(б) Никита Хрущев.

Помимо диверсий, немало сил отводилось и работе по выявлению и уничтожению немецких пособников. Так, редактор оккупационного «Голоса Ростова» жаловался в 7-й отдел Ростовской фельдкомандатуры, что партизаны потребовали от него список лиц, подававших материалы в газету, и их адреса. А рьяная служительница «нового порядка» переводчица Борейша закончила свою жизнь, наткнувшись на партизанскую финку. Приговор был приведен в исполнение в доме семьи Лотошниковых.

За две недели до начала боев за город партизаны проникли в расположенное автоколонны немецкого штаба. Сняв часовых, они ворвались в караульное помещение, где спали соротки гитлеровцев. Их участь была незавидной. На 17-й линии группа Дьяченко уничтожила 7 фашистов, подорвала гаубицу. В начале февраля на станции Нахичевань-Донская партизаны подожгли склад с продовольствием. Всего с октября по февраль бойцы отряда уничтожили 13 вражеских офицеров, 247 солдат, 15 казак-предателей, 7 полицаяв. Сам отряд потерял за это время 12 бойцов.

Отряд Югова в составе 12 человек погиб во время высадки в тыл врага в районе села Павловка Донецкой области. Вторая группа, которую возглавлял чекист Авдеев, высадилась в лес и сумела уйти от преследования. После освобождения Донецкой области Авдеев был переброшен в Одессу в должности командира партизанских отрядов города. 15 марта 1944 г. он погиб.

Сообщение Совинформбюро от 26 января 1943 года:

«Партизаны Ростова уничтожены 200 фашистов, 24 автомашины, 6 повозок с боеприпасами. Партизаны сожгли 25 тонн горючего, захватили 12 пулемета, 100 винтовок и 25 тысяч патронов».

Страницы истории листал Александр ШЕСТОПалов, корр. «Донской искры».

СЛОВО НА ВООРУЖЕНИИ АРМИИ И НАРОДА

К 70-ЛЕТИЮ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ВОЙНЫ



Говорят, что в конце апреля 1945 года, когда советские солдаты завязали бой уже в окрестностях Берлина, на вопрос Гитлера: «Как могло случиться, что мы проиграли войну?», один немецкий генерал ответил: «Победили не техника, не вооружение, а советская школа, пропаганда, литература и искусство, то есть советский народ-патриот».

Генерал был прав. Нынешнему поколению наших людей об этом могут рассказать сегодня ветераны войны и труда тех незабываемых лет, а также произведения литературы и искусства 30-40-х годов минувшего века. В стране тогда было развёрнуто небывалое ранее военно-патриотическое воспитание всего народа, начиная от школьников и студентов. Особенно большой размах обрели после вооружённых конфликтов с Японией и Финляндией.

В те годы появилось много талантливых проз и поэзии, песен, кинофильмов, спектаклей, произведений изобразительного искусства. Это были не только выдающиеся произведения искусства, а также произведения поэзии, песни, кинофильмы, спектакли, произведений изобразительного искусства. Это были не только выдающиеся произведения искусства, а также произведения поэзии, песни, кинофильмы, спектакли, произведений изобразительного искусства. Это были не только выдающиеся произведения искусства, а также произведения поэзии, песни, кинофильмы, спектакли, произведений изобразительного искусства.

В эти годы быстрой расцвет получила военно-патриотическая тема в стихах и песнях Э. Багрицкого, В. Лебедева-Кумача, В. Гусева, М. Голдштерна, М. Светлова, А. Софронова, А. Суркова, К. Симонова и др. Вершиной этой песенной поэзии стала «Катюша» М. Исаковского, который, кстати, отмечал, что в стране тогда повсюду возникал повышенный спрос на подобные песни.

И в драматургии того времени появились пьесы, изображавшие на сцене картины борьбы советского народа и его армии за свободу и независимость любимой Родины. Это ряд пьес от «Первой Конной» до «На Запале бой» Вс. Вишневского, «Гибель эскадры» А. Корнейчука, «Человек с ружьём» и «Падь Серебряная» Н. Погодина, «Пограничники» В. Билья-Белоцерковского, «Парень из нашего города» К. Симонова. Свою роль в патриотическом воспитании народа накануне небывалого испытания в огне Великой Отечественной войны сыграли пьесы о полководцах Суворове и Кутузове, о героях Порт-Артура, созданные В. Соловьёвым, Л. Никитиным, А. Разумовским и другими.

Когда к началу 40-х годов обозначилась явная угроза войны со стороны германского фашизма и его сателлитов, наш народ от мала до велика был уже внутренне готов, не жалея сил и самой жизни, защищая свою любимую Родину, свой дом и семью от вероломных врагов, угрожавших самому существованию нашего государства.

Летом 1941 года, ровно 70 лет назад, грянула кровопролитная война, какой ещё не было в истории не только России, но и всего мира. Тяжёлые испытания выпали на долю нашего народа, но, несмотря на муки и страдания, он победил. Мрак войны отступил, покатылся к германским границам под силу любви и верности советского народа своей Родине — СССР.

И все годы войны, по меткому выражению М. Шолохова, слово художника было на вооружении армии и народа. Более тысячи литераторов в качестве бойцов и военных корреспондентов ушли в армию, на фронт. Около трёхсот из них не вернулись с полей войны. Это А. Гайдар, Е. Петров, В. Ставский и многие другие. Слава им! Их имена навсегда остались в истории нашего народа-победителя.

Вл. КОТОВСКОЕ, литераторовед.

На снимке: М.А. Шолохов среди бойцов.



ДЕВЯНОСТО ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917-2011)

Советский календарь

ИЮНЬ

★ 27 июня. 57 лет со дня пуска в СССР (1954) первой в мире промышленной электростанции на атомной энергии в г. Обнинске Калужской области.

• 1947 г. — родилась Т.Г. Голубева, первый секретарь ЦК КП Белоруссии.

★ 28 июня. 299 лет со дня рождения Жана Жака Руссо (1712-1778), французского философа-просветителя, писателя.

1906 г. — родился И.Д. Черняховский, советский военный деятель, генерал армии, дважды Герой Советского Союза. Погиб в 1945 г.

• 97 лет назад (1914) было совершено убийство сербскими националистами наследника австро-венгерского престола эрцгерцога Франца Фердинанда, что послужило поводом к Первой мировой войне.

• 92 года со дня окончания (1919) В.И. Лениным работы над брошюрой «Великий почин».

• 1988 г. — открытие XIX Всесоюзной конференции КПСС.

★ 29 июня. 164 года назад (1847) в Лондоне состоялся I Конгресс Союза коммунистов.

• 1648 г. — русский казак Семен Дежнев отправился в плавание, во время которого открыл пролив между Азией и Америкой.

• 1976 г. — открылась Берлинская конференция коммунистических и рабочих партий Европы.

★ 30 июня. 97 лет назад родился В.Н. Челомей (1914-1984), советский ученый в области механики, конструктор ракетной техники, академик АН СССР, дважды Герой Социалистической Родины.

• 67 лет со дня учреждения (1944) Академии медицинских наук СССР.

/Окончание на стр.8/



ТЕЛЕ

Футбол

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

Премьер-лига 16-й тур

Table with columns: Team, W, D, L, Goals For, Goals Against, Points. Rows include CSKA, Zenit, Dinamo, Anzhi, Rubin, Kuban, Spartak, Lokomotiv, Krasnodar, Amkar, Terek, Volga NN, Tom, Rostov, Spartak-Nalchik, Krylya Sovetov.

Table with columns: Team, Goals For, Goals Against. Rows include Dinamo, Tom, Spartak, Krasnodar, Zenit, Krylya Sovetov, Amkar, Rubin.



В авиакатастрофе под Петрозаводском погиб главный судья матча «Спартак» - «Ростов»

В авиакатастрофе самолета Ту-134 под Петрозаводском погиб известный футбольный арбитр Владимир Петтай, который возвращался к себе домой из Москвы.

Гандболистки «Ростов-Дона» сыграют на студенческом чемпионате Европы

Гандбольный клуб «Ростов-Дон» в июле примет участие в необычном турнире. Наша команда с 17 по 24 июля сыграет на студенческом Чемпионате Европы, который пройдет в Хорватии.

Туда предут сильнейшие команды континента, которые будут представлять различные учебные заведения. «Ростов-Дон» выступит на этом соревновании как команда Ростовского государственного торгового-экономического университета.

Защитник «Ростова» Хохлов будет играть в маске

Левый защитник ФК «Ростов» Александр Хохлов, который пропустил матч с казанским «Рубином»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 НОВОСТИ
9.05 «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
9.50 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 НОВОСТИ
9.05 «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
9.50 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

7.00 «ЕВРОНЮС»
10.00, 15.50, 19.30, 00.00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.25 «ТЫ ТЕПЕРЬ БОЛЬШОЙ МАЛЫШК»
12.05, 21.25, 02.25 ВЕЛИКИЕ РОМАНЫ XX ВЕКА

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ

6.30 «ЕВРОНЮС»
10.00, 15.50, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.25, 23.50 «ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ»
11.50, 21.25, 02.25 ВЕЛИКИЕ РОМАНЫ XX ВЕКА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

14.30, 16.15 «ДЕМИДОВЫ»
14.30 «БОРОДИН. ВОЗВРАЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛА»
19.35 «НЕВИДИМЫЙ ФРОНТ»
21.00 «ЗАСТАВА»

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

6.00 «МОЯ ПРЕЧИСТЕНКА»
7.35, 02.40 «ВОЛНЫ ЧЕРНОГО МОРЯ»
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 НОВОСТИ
9.15, 22.30 «ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ»

ПЕРВЫЙ

16.50 «ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СУДЬЯ»
18.15 «СЛЕД»
18.55 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ»
19.55 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ»

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 НОВОСТИ
9.05 «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
9.50 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»

ПЯТНИЦА, 8 ИЮЛЯ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ
9.05 «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
9.50 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

13.50 «ТЕАТРАЛЬНАЯ ЛЕТОПИСЬ»
14.15 ВАЛЕНТИН ГАФТ НА ТЕЛЕВИДЕНИИ
15.50 «ТАЙНА ЭДВИНА ДРУДА»
16.20 «СТРЕКОЗА И МУРАВЕЙ»

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ

6.30 «ЕВРОНЮС»
10.00, 15.50, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.25, 23.50 «ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ»
11.50, 21.25, 02.25 ВЕЛИКИЕ РОМАНЫ XX ВЕКА

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 НОВОСТИ
9.05 «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
9.50 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 НОВОСТИ
9.05 «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
9.50 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»

ПЯТНИЦА, 8 ИЮЛЯ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ
9.05 «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
9.50 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

6.30 «ЕВРОНЮС»
10.00, 15.50, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.25, 23.50 «ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ»
11.55, 02.25 ВЕЛИКИЕ РОМАНЫ XX ВЕКА

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ

6.30 «ЕВРОНЮС»
10.00, 15.50, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.25, 23.50 «ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ»
11.55, 02.25 ВЕЛИКИЕ РОМАНЫ XX ВЕКА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. ДОН. УТРО

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. ДОН. УТРО

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. ДОН. УТРО

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

6.30 «ЕВРОНЮС»
10.00, 15.50, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.25, 23.50 «ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ»
11.55, 02.25 ВЕЛИКИЕ РОМАНЫ XX ВЕКА

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

6.00 «НТВ УТРОМ»
8.30 «КРЕМЛЕВСКИЕ ДЕТИ»
10.00 «ДЕТИ СТАЛИНА»
12.00 «ПРЯМАЯ РЕЧЬ»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

12.15 «НЕДЕЛЯ СПОРТА»
13.05 ФИЛЬМЫ АРКАДИЯ МАМОНТОВА: «НЕБЕСНЫЙ ЦИТ»
15.40 «БАЗА КЛЕЙТОН»
17.05 СМЕШАННЫЕ ЕДИНОБОРСТВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

5.00, 8.55, 13.20 «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»
6.55 «ТЕХНОЛОГИ СПОРТА»
7.05, 08.35, 12.00, 16.30, 00.10 ВЕСТИ-СПОРТ

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

5.00, 8.55, 14.40 «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»
6.00 «НАУКА 2.0»
7.00 «НАУКА 2.0. ОПЫТЫ ДИЛЕГАНТА»

РОССИЯ

СТИ ДОН
11.50 «ПАУТИНА ТОРГОВАЯ МАФИЯ»
12.50 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»
14.50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. ДОН. УТРО

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. ДОН. УТРО

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

6.30 «ЕВРОНЮС»
10.00, 15.50, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.25, 23.50 «ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ»
11.55, 02.25 ВЕЛИКИЕ РОМАНЫ XX ВЕКА

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

6.00 «НТВ УТРОМ»
8.30 «КРЕМЛЕВСКИЕ ДЕТИ»
10.00 «ДЕТИ СТАЛИНА»
12.00 «ПРЯМАЯ РЕЧЬ»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

12.15 «НЕДЕЛЯ СПОРТА»
13.05 ФИЛЬМЫ АРКАДИЯ МАМОНТОВА: «НЕБЕСНЫЙ ЦИТ»
15.40 «БАЗА КЛЕЙТОН»
17.05 СМЕШАННЫЕ ЕДИНОБОРСТВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

5.00, 8.55, 12.15 «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»
6.00, 23.40, 04.00 TOP GEAR. ЛУЧШЕЕ
7.00, 8.35, 12.00, 18.00, 21.25, 00.40 ВЕСТИ-СПОРТ

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

5.00, 8.55, 14.40 «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»
6.00 «НАУКА 2.0»
7.00 «НАУКА 2.0. ОПЫТЫ ДИЛЕГАНТА»

ПЯТНИЦА, 8 ИЮЛЯ

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. ДОН. УТРО

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. ДОН. УТРО

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. ДОН. УТРО

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

6.30 «ЕВРОНЮС»
10.00, 15.50, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.25, 23.50 «ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ»
11.55, 02.25 ВЕЛИКИЕ РОМАНЫ XX ВЕКА

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

6.00 «НТВ УТРОМ»
8.30 «КРЕМЛЕВСКИЕ ДЕТИ»
10.00 «ДЕТИ СТАЛИНА»
12.00 «ПРЯМАЯ РЕЧЬ»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

12.15 «НЕДЕЛЯ СПОРТА»
13.05 ФИЛЬМЫ АРКАДИЯ МАМОНТОВА: «НЕБЕСНЫЙ ЦИТ»
15.40 «БАЗА КЛЕЙТОН»
17.05 СМЕШАННЫЕ ЕДИНОБОРСТВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

5.00, 8.55, 12.15 «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»
6.00, 23.40, 04.00 TOP GEAR. ЛУЧШЕЕ
7.00, 8.35, 12.00, 18.00, 21.25, 00.40 ВЕСТИ-СПОРТ

ПЯТНИЦА, 8 ИЮЛЯ

5.00, 8.10, 13.50 «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»
6.00 TOP GEAR. ЛУЧШЕЕ



Начало на стр.6/

из-за перебора желтых карточек, сможет вернуться в стан команды в ближайших встречах, но в слегка необычном виде.

На одной из последних тренировок футболисту сломали нос, но клубные врачи уже сделали Хохлову специальную защитную маску для лица. В ней игрок сможет спокойно играть, не опасаясь за свое здоровье.

ФК «Ростов» оштрафован на 20 тысяч рублей за брошенную во вратаря бутылку

ФК «Ростов» по итогам прошедшего в Москве заседания КДК РФС был оштрафован на 20 тысяч рублей по итогам встречи 14-го тура с казанским «Рубином».

Гандбольный клуб «Ростов-Дон» продлил контракт с Натальей Виноковой

Официально было сообщено, что игрок гандбольного клуба «Ростов-Дон» Наталья Винокова подписала новый контракт с командой.

В Ростове пройдет турнир по уличному баскетболу

В Ростове пройдет турнир по уличному баскетболу. В нем примут участие спортсмены из пяти городов Ростовской области.

Заместителем гендиректора ФК «Ростов» стал бывший администратор

Заместителем генерального директора «желто-синих» стал Николай Суржик. Он хорошо знаком нынешнему гендиректору донского клуба Юрию Белоусову по работе в ФК «Москва».

★ В КАНАДЕ 2,6 МЛН КВ. КМ ЛЕСОВ, САМОЛЕТНЫЙ ПАРК – 120 МАШИН,  
ВО ФРАНЦИИ НА 0,16 МЛН КВ. КМ ЛЕСОВ ПРИХОДИТСЯ 30 САМОЛЕТОВ  
(В 7,5 РАЗ БОЛЬШЕ, ЧЕМ В РОССИИ)

Былое и думы

# ДАВНО НЕ БЫВАЛ Я В ДОНБАССЕ...

Далекий 1981 год. Ростовский авиаотряд укомплектовал себя могучими лайнерами Ту-154, потеснившими легкомоторную аварийно-спасательную эскадрилью, в которой я тогда и летал. Воздушных «спасателей» и «санитаров» радушно принял Шахтинский объединенный авиаотряд, предоставив стоянки, техобслуживание и летную организацию работ.

Наши «тряпочные» бипланы Ан-2, известные в мире «кукурузники», горбатенькие вертолеты Ми-2, называвшиеся «Мимино», и тихоходные вертолеты Ка-26 организованным караваном перекочевали из ростовского аэропорта в тихую пристань аэродрома города Шахты.

Безукоризненно ровная взлетная полоса, прекрасная система навигации, ухоженное здание аэропорта и штабов, уютная гостиница и столовая – все свидетельствовало о рачительном хозяйском отношении руководства и коллектива к выполняемой ими важной летной работе.

Передавая летательные аппараты в заботливые руки техников, летный состав отправился осматривать город.

Само название города ассоциировалось в моем сознании с угрюмыми терриконами, угольным пыльным штыбом да с черными лицами забойщиков. Оказалось, я был абсолютно не прав.

Шахтерский город встретил нас широчайшими проспектами, высокими витринами многочисленных магазинов, парикмахерских, ресторанов, кафе.

Празднуя удачное возвращение на землю, пилоты подолгу засиживались в маленьких пивных барах, пиво в которых ничуть не уступало знаменитому чешскому «Козелку». Рядом сидели шахтерские бригады, также отмечавшие удачное возвращение на землю, но не из-под облаков, а из-под земли. Летчиков из общей массы выделяла красивая форма, шахтеров же от всех отделяла порода. Отгородив свои столики от зала широчайшими спинами, они негромко разговаривали о каких-то своих специфических проблемах, жестикулируя огромными ладонями, в которых терялись полуплитровые кружки. Но главное, что навсегда врезалось в мою память, это необыкновенные глаза этих людей. Из-под татуированных угольной пылью ресниц на мир смотрели смелые глаза уверенных, умудренных жизнью людей, людей спокойных за вчера и уверенных в завтра.

Случалось, зал замолкал. Это значило, что его посетили спортивные боги, околдовав посетителей геркулесовским видом своих античных тел. В заведении появлялись легенды спорта – Василий Алексеев или Давид Ригерт!

Вдохновенные тягучим советским «Жигулевским», легкомысленные пилоты легкомоторных лайнеров устремлялись в полет за стройными ножами чернооких гордых шахтинских девушек, и они часто уводили нас в окраинные шахтерские поселки, которые окраинами вовсе не выглядели.

Поселок Артем, район ХБК, поселок Майский были, по сути, маленькими городами, благоустроенными, заботливо построенными, ухоженными и обеспеченными. Уж мы-то, авиаторы, знали страну от Сахалина до Килина и ведали, что почем.

Магазины шахтерских поселков не отличались от столичных – киевских, минских, ереванских... В столице Донбасса, ныне украинский Донецк, совершались экскурсии по магазинам из Воронежа и с Орловско-Курской дуги.

Прикормленный Донбассом, я провел в этих местах восемь лет, пока не наступил апофеоз «горбачевщины». Стало рушиться сельское хозяйство, застонала медицина, космос, наука, рыболовство, почтовые связи, то есть те отрасли, где широко применялась

малая авиация. Именно тогда первые ловкачи стали продавать «за бугор» авиатехнику, а «летуны» принялись искать себе применение на земле либо в земле. По количеству умерших авиаторов шахтинский авиаотряд, пожалуй, – лидер СНГ. Многим из этих ребят, некогда обладавших стопроцентным авиационным здоровьем, не было и пятидесяти лет. Но та же самая беда произошла и с шахтерами! Новая власть понеслась в погоню за «чистоганом». Зачем извлекать уголь или торф, не нужны им лес и зерно, проживет народ без мяса и молока! Газ и нефть – вот основная стезя наживы!!!

Многое кануло. Многие сгинули... И вот уже в 2011-м году я в составе красной бригады коммунистов прибыл в город шахтеров помогать товарищу по партии в выборах на должность мэра.

Город Шахты по-прежнему красив. Те самые магазины и здания советского времени разукрашены броскими рекламами западных фирм и принадлежат людям, имеющим к власти самое прямое отношение. Девушки в китайском белье также выглядят импозантно, но теперь ходить за ними не надо, они сами придут к тебе в авто, если оно не российского производства. Город Шахты, некогда называвшийся городом шахтерской доблести, ныне стал заурядным российским городишкой, торгующим чипсами и шаурмой.

Те места, которыми я любовался, ныне предстали предо мной в новом свете. Некогда величественные дворцы, служившие каждой шахте центром культуры, теперь в заброшенном, запущенном состоянии. Уныло и одиноко стоят они в неухоженных скверах, из центров культуры превратившись в руины забвения.

Буквально на ощупь передвигаясь по совершенно бездорожью шахтинских окраин, я все-таки добрался до нужного мне избирательного участка, куда был назначен членом комиссии. Участок располагался именно в одном из бывших шахтерских клубов, значительно потрепанном, но все еще пригодном, ввиду добротности советской постройки. Здание не ремонтировали лет тридцать, но качественная конструкция ещё позволяет себя использовать, давая нынешним властям возможность прокатиться за счет власти Советов.

Весь день наблюдая за выборами в поселке Артем, Артема не узнавал. Нет, я видел множество людей, употреблявших пиво, но людям этим было не более четырнадцати лет, и употребляли они его не в тихих кафе, а на безлюдных остановках и в запущенных скверах. Взрослые тоже употребляли. На рыночных лотках, на ящиках за киоском, возле подъезда или гаража, взрослые употребляли напитки покрепче, но не дороже. В любом продуктовом киоске поселка можно купить бутылку водки за тридцать рублей. Вспоминая старый и добрый шахтерский Артем, я пытался отыскать в нем хоть какое-то кафе или ресторанчик, мне жители объяснили: «О таких местах и не слышали мы. Есть дискотека, где с вечера до утра молодежь может тешиться дурманными смесями, есть круглосуточные магазины со спиртным, а других мест нам и не надо. "Если есть в кармане пачка сигарет, значит все не так уж плохо на сегодняшний день!"».

Вот такую картину маслом в неярких красках нарисовала мне новая встреча с Донбассом. Но столь уважаемую мною породу трудовых людей я все же в Артеме отыскал. Я увидел их на стене того самого клуба, где проходили выборы. Тридцать орденосцев, передовиков труда работали некогда в одном забое на одной только шахте, а таких шахт в Донбассе когда-то были сотни. Теперь это в прошлом, и трудовая доблесть города Шахты смотрит со стены старенького клуба из печальных траурных рамок...

Иван ПОДРОЙКИН.

п. Багаевский.

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

На 75 году ушел из жизни замечательный человек, талантливый руководитель, коммунист

### КОВАЛЕВ

Николай Сергеевич.

Свою трудовую деятельность он начинал учителем школы, работал в комсомоле, возглавлял Веселовский районный комитет народного контроля. Николай Сергеевич был одним из организаторов восстановления Компартии в районе, длительное время возглавляя партийную организацию, был членом Контрольно-ревизионной комиссии Ростовского областного отделения КПРФ.

Ковалев Н.С. останется в наших сердцах примером верности коммунистическим идеалам, честным и принципиальным товарищем, замечательным семьянином. Светлую память о нем мы сохраним в наших сердцах.

Бюро Ростовского  
ОК КПРФ.  
Президиум КРК  
Ростовского ООП КПРФ.  
Коммунисты  
Веселовского района.

## В фонд помощи КПРФ

### БЛАГОДАРИМ ЗА ПОДДЕРЖКУ, ТОВАРИЩИ!

Из Ростова-на-Дону:

Шеховцов В.П. – 1000 руб.

Из Мясниковского р-на:

коммунисты районного отделения КПРФ – 2000 руб.

Из Милютинского р-на:

Ефимова Т.Н. – 100 руб.,

Мыцкова З.И. – 100 руб.,

Тынянов А.Д. – 150 руб.

## Поэтическим пером

\* \* \*

Не думают, не мыслят,  
не творят.  
Невежество и тупость,  
всюду яд.  
И в сердце взор давно  
не устремлен,  
Взор холоден,  
не вдохновен он.  
И с легкостью ступает  
пустота,  
Очаровательна, желанна,  
весела,  
Народом как толпой она  
играет  
И за людей совсем  
не почитает.  
Хоть пустоты ничем  
и не прикроешь,  
Но на погибель всем нам  
яму роешь.  
Без совести, без чести,  
без стыда,  
Россию распинает пустота.

\* \* \*

Моя свобода - это птица,  
В неволю попадет - томится,  
В тоске и бунте бьется  
в кровь  
И на свободу рвется вновь.  
Лишь на свободе ей поется,  
А без нее вся жизнь  
неймется,  
И стелется на сердце мрак,  
И душу заполняет страх.  
Моя свобода - честь моя,  
Мой свет, мой путь  
От А - до Я.

МУЛЛОКАНДОВА С.А.,  
руководитель  
Театра песни "Лазорик".

## Донская Искра

Учредитель и издатель: Ростовское областное отделение политической партии "Коммунистическая партия Российской Федерации".

### ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

СУХОРУКОВ  
Евгений Григорьевич

### РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

БУЛГАКОВ В.Г. (Таганрог),  
ГЛЫЗИН В.Д. (Каганский р-н),  
ЖУРАВЛЕВ В.А. (Новочеркасск),  
НОВИКОВ Б.В. (Ростов н/Д).

### РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ

БАРТОШКИ Петр Александрович,  
секретарь-координатор Ростовского  
ОК КПРФ, 1-й секретарь Веселовского  
РК КПРФ, депутат Собрания  
депутатов Веселовского района.  
БЕЛОУСОВ Георгий Григорьевич,  
ветеран донской журналистики, член  
Ленинского РК КПРФ г. Ростова-на-  
Дону, обозреватель газеты «Крестьянин».

ГУБАНОВ Георгий Васильевич,  
ветеран донской журналистики,  
писатель и публицист.

ДЕДОВИЧ Александр Дмитриевич,  
секретарь-координатор  
Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь  
Зимовниковского РК КПРФ, депутат  
ЗС РО.

ДРОБОТ Мария Владимировна,  
1-й секретарь Ростовского ОК  
ЛКСМ РФ.

КАРПЕНКО Владимир Михайлович,  
секретарь-координатор  
Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь  
Сальского РК КПРФ, депутат  
Собрания депутатов Сальского района.

КИСЛИЦЫНА Ирина Игоревна,  
редактор сайта Ростовского ОК  
КПРФ, 1-й секретарь Советского (г.  
Ростова-на-Дону) РК КПРФ.

МАЛЕЙКО Леонид Александрович,  
доктор исторических наук,  
профессор, член Консультативного  
совета при Ростовском ГК КПРФ.

НЕСТЕРЕНКО Игорь Николаевич,  
секретарь по идеологии Ростовского  
ОК КПРФ, член ИКРО Ростовской  
области с правом решающего  
голоса.

НОВИКОВ Борис Васильевич,  
ветеран телевидения Ростовской  
области (Дон-ТР), поэт, композитор,  
писатель.

ПЕРФИЛОВ Василий Иосифович,  
1-й секретарь Каменск-Шахтинского  
ГК КПРФ.

ТИШКОВА Вера Григорьевна,  
секретарь Ростовского ОК КПРФ,  
помощник депутата Госдумы ФС РФ  
Коломейцева В.А.

ТКАЧИШИН Владимир Ростиславович,  
3-й секретарь Таганрогского  
ГК КПРФ.

ЧУБАРЬЯН Анатолий Ервандович,  
член Шахтинского ГК КПРФ, шахтер  
ООО ЭШМС.

ШАТАЛОВ Юрий Михайлович,  
1-й секретарь Неклиновского РК  
КПРФ, председатель Ассоциации  
представителей трудовых коллективов  
Ростовской области, депутат  
Собрания депутатов Неклиновского  
района.

### АДРЕС редакции и издателя:

344002, Ростов-на-Дону,

ул. Шаумяна, 42.

Тел./факс: 8(863) 282-20-49.

Электронный адрес:

dobro1917@mail.ru

Газета зарегистрирована в Южном  
межрегиональном территориальном  
управлении Министерства по делам  
печати, телевидения и радиовещания  
и средств массовых коммуникаций.  
Свидетельство о регистрации: ПИ  
№10-5382 от 3 ноября 2003 г.

### Выходит еженедельно, в среду.

Распространяется во всех городах  
и районах Ростовской области. По  
вопросам распространения обра-  
щаться в парткомы местных отделений  
КПРФ.

Точка зрения авторов публикаций  
может не совпадать с позицией редакции  
и издателя.

Ответственность за достоверность не-  
сут авторы. Гонорар за публикации не  
выплачивается.  
Редакция из-за скромных штата и  
средств не в состоянии отвечать по  
почте на все письма. Просим нас за  
это не осуждать. Общаться можно  
прямо в газете.

### ВОЙДИ И ЧИТАЙ!

www.kprf-don.ru

Газета отпечатана в ООО "Батайское  
полиграфическое предприятие",  
г. Батайск, ул. Горького, 84. Заказ  
№ . Подписано в печать по  
графику.

Тираж 10471 экз.

ДЕВЯНОСТО ЧЕТВЕРТЫЙ  
ГОД ВЕЛИКОЙ  
ОКтябрьской  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ  
РЕВОЛЮЦИИ  
(1917-2011)

## Советский календарь

### ИЮНЬ

/Начало на стр.2-3/

- 1941 г. – совместным решением Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР был образован чрезвычайный орган военного времени – Государственный Комитет Обороны (ГКО). Во главе его был поставлен И.В. Сталин – верный продолжатель дела В.И. Ленина.

### ИЮЛЬ

- ★ 1 июля. 1919 г. – освобождение Красной Армией городов Пермь и Кунгур от белогвардейцев.
- День рождения В.И. Мухиной (1889-1953), выдающегося советского скульптора, автора знаменитой композиции «Рабочий и колхозница».

### «РАБОЧИЙ И КОЛХОЗНИЦА»

В 1937 году композиция была установлена на здании Советского павильона на Международной выставке в Париже. Авторы - скульптор Мухина В.И., архитектор Иофан Б.М. Высота скульптуры из хромоникелевой стали 22,5 метра; павильона, выполнявшего роль постаumenta, - 33 метра.

Проектирование скульптурной композиции началось в 1936 году проведением конкурса. Лучшим был признан проект скульптора В.И. Мухиной.

- 102 года назад родился С.А. Закариадзе (1909-1971), актер, народный артист СССР.
- ★ 2 июля. 94 года со дня (1917) массовых демонстраций в Петрограде, Москве и других городах под большевистскими лозунгами "Вся власть Советам!" "Долой министров-капиталистов!" и др.
- 149 лет со дня основания (1862) первой публичной бесплатной библиотеки Москвы - Румянцевской. 24 января 1924 г. ей было присвоено имя В.И. Ленина. Теперь Российская государственная библиотека – главная библиотека страны.
- 1990 г. – открылся XXVIII съезд КПСС.
- Родился К.Е. Маковский (1839-1915), русский живописец.